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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

ACTA DE LA SESIÓN DE CONSEJO SECTORIAL DEL PLAN INTEGRAL DEL

BARRIO OLIVER, CELEBRADA EL 26 DE FEBRERO DE 2025

En la I.C. de Zaragoza, siendo las 18:00 h del día 26 de febrero 2025, se reúne en primera
convocatoria en el Salón de Actos del Centro Cívico Manuel Vázquez Guardiola (Oliver) , el Pleno
del Consejo Sectorial de Seguimiento del Plan Integral del Barrio Oliver de Zaragoza (PIBO) 2024,
bajo la presidencia de Da Pilar Cortés Bureta, Concejala Delegada del Plan Integral del Barrio Oliver y
Presidenta de la Junta de Distrito Oliver-Valdefierro, según Orden del día:

ORDEN DEL DÍA

1.- Aprobación del Acta del Consejo Sectorial del 2023.

2.- Memoria del Plan Integral del Barrio Oliver correspondiente al ejercicio 2024

3.- Propuesta de actuaciones Plan integral Barrio Oliver 2025

4.- Ruegos y preguntas

Y con

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

la asistencia de los siguientes vocales:

D. José Carlos Martínez – Unidad de Centro Cívico Oliver

Da Gloria Figuer Montero – Coordinadora del Parque Oliver

Da Elena Enciso Serrano - Coordinadora del Parque Oliver

D. Leoncio Portero Gil – Vocal PP

D. Jesús Dominguez – Consejal ZEC

D. Francisco Galán- Grupo Municipal PSOE

D. Paulino Martínez.- Portavoz PSOE Junta de Distrito

D. Oscar Ruiz – Vocal PSOE

D. Antonio Ruiz Olmedo – Portavoz VOX

D. José Antonio Lahoz Paracuellos – A.W. Oliver Aragón

D. Manuel Clavero.– A.W. Oliver Aragón

D. David Aliagas Nadal – Asociación Cultural Recreativa Oliver

D. Andrea Martín Camacho - Asociación Cultural Recreativa Oliver

Da Vanesa Alonso Herrero - Asociación Cultural Recreativa Oliver

Da Iris Giménez Muñoz – Asociación Cultural Recreativa Oliver

D. Miguel Mendo – Club Balonmano Colores

D. Carmelo Trigo Rodríguez – A.W. Oliver Centenario
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• D. Lorenzo Barderas Rodríguez – A.W. Oliver Centenario

• D. José Ibáñez – Unidad de Planes Integrales

• Da Carmen Perucho Prados- CMSS Oliver

• Da María Pérez Erlac – Cáritas

• Da Jénnifer Ramón – Asociación Comisión de Fiestas Oliver

D. Samuel Martín.- Asociación Comisión de Fiestas Oliver

• D. Javier Val Burillo – Confederación de empresarios de Zaragoza

• Da Carmen Conte Mestre – La Bezindalla, S.Coop.

• Da Andrea Brusel Lailla – Fundación Adunare

• Da María Eugenia Manero Aransay – Fundación Adunare

• D. Jaime A. Gualdrón Salazar – Unión Pastoral Oliver,

• Da Natalia García Ortiz – Cámara de Comercio de Zaragoza

Excusan su asistencia:

• Da. Cristina Pelegrín Cebolla – Vocal PP Junta Municipal

• D. Alfonso Mendoza – Consejero de Participación Ciudadana y Régimen Interior.

• D. Joaquín Mainar Felipe – Responsable Centro de Convivencia de Mayores

@ D’ Rosa Llorente.- Directora CEIP Ramiro Solans

• D. Ángel Nalváez – Asociación Acompañaupando

• Da Ma Ángeles Orós Lorente – Consejera Políticas Sociales

• D. Daniel Forniés - CEPYME

Actuando como Secretaria por delegación D:' Rosario Viela Cardo, Jefa de Sección de Plan
Integral del PIBO y Coordinadora de la Oficina del Plan Integral del Barrio Oliver. Abre la sesión Da
Pilar Cortés Bureta, Concejal Delegada del Plan Integral del Barrio Oliver, como Presidenta del
Consejo Sectorial de Seguimiento del PIBO por delegación de la Excma. Sra. Alcaldesa del
Ayuntamiento de Zaragoza, D. Natalia Chueca Muñoz. Acompañan en la mesa la Jefa de Sección de
Planes Integrales, Rosario Viela Cardo.

D’ Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

Bueno, muy buenas tardes, muchísimas gracias a todos por acudir a esta convocatoria de pleno del
Consejo Sectorial de seguimiento del Plan Integral del Barrio Oliver 2024.

Según reza el orden del día, en primer lugar, leo alguna de las excusas que hemos recibido de
asistencia

Cristina Pelegrín Cebolla que es vocal del Partido Popular en la Junta Municipal

Alfonso Mendoza, que es el Consejero de Participación Ciudadana y Régimen Interior del
Ayuntamiento de Zaragoza
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Joaquín Mainar Felipe, responsable de la unidad de centro de Convivencia de Mayores

Rosa Llorente García, la directora del colegio de educación infantil y primaria del Ramiro
Solans

Ángel Narváez, responsable del Gym Oliver

Mariana Oroz Lorente, que es la consejera de Políticas Sociales

Y Daniel Fornies del Cepyme

En segundo lugar, procede la aprobación del acta del Consejo sectorial de 2023, ¿alguien en contra?
(nadie levanta la mano), pues el segundo punto del orden del día es el la memoria del plan integral
del barrio Oliver, correspondiente al ejercicio 2024 y para ello Charo la técnico que es la técnico del
PIBO tiene la palabra, cuando quieras.

D’ Rosario Viela - PIBO

Muy bien, buenas tardes buenas tardes a todos gracias por su asistencia y les voy a explicar un
poquito en qué va consistir lo que vamos a ir diciendo. Ustedes recibieron el pasado 10 de febrero
un correo electrónico en el que además del acta para ver que si había alguna reclamación en este
momento, tuvieron también la memoria que luego alguno de ustedes les volvimos a pasar el día 24,
una modificación en dos puntos, que cuando lo explique, la remarcaré y sobre eso sí que es lo que
vamos a hacer.

Que hemos hecho, vamos a poner un apoyo de diapositivas para que mientras yo vaya hablando
ustedes vayan pudiéndolo ver ahí.

Qué es lo que me gustaría a mí, esta parte como ustedes ya la han podido mirar la vamos a pasar no
rápido pero si de una manera ágil porque yo creo que estaremos viendo todos lo que estamos
hablando y si me gustaría incidir en el último punto del ruegos y preguntas, por si ustedes algo de lo
que vamos comentando en pequeños cafés y reuniones, lo quieren poner en este foro que es más
amplio y el que más se va a quedar ya que se está grabando. Además ya saben ustedes que todo esto
se graba para luego colgarlo en la página del Ayuntamiento, y ya está , vamos a empezar un poquito
con la primera diapositiva.

Vamos a ir abriendo, vamos a ir hablando un poco de lo que es la historia del PIBO; el PIBO
empieza el primer plan integral del barrio. Oliver empezó en 1998 con 1 actuación conjunta de
distintas áreas, departamentos, servicios en los que de una manera transversal estaban tratando
ámbitos de las necesidades de este barrio Oliver:

Andando el tiempo después de esa época se evaluó y se vio la necesidad de continuar con un
segundo plan integral ( aunque en el audio se dice -joven-) para el periodo 2015-2022, ahora en el
momento en que estamos evaluando nuestra memoria de 2024 estamos en prórroga del PIBO, que
quiere decir que estamos viviendo la elaboración de las conclusiones de ese segundo plan integral
del barrio Oliver 2015-2022 y estamos en este caso en 2024, con su segunda prórroga. ¿Me
escuchan y se oye bien?.

Hemos trabajado en 2024, conforme a las líneas de ese segundo plan integral que tiene sobre todo,
principalmente tres líneas de actuación

Un plan para los vecinos y vecinas

Un plan para el entorno y

Un plan para la participación
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En ese encaje de las tres estructuras, de las tres líneas estratégicas básicas hemos ido combinando la
cantidad de proyectos que ustedes han podido ver en la memoria y que yo voy a pasar poquito a
poco para explicarles .

Aunque he dicho que tenemos el apartado de ruegos y preguntas, si alguien me quiere interrumpir,
levanta la mano e intentaré explicarle lo que sea, o sea me pueden interrumpir conforme yo vaya o
porque no se me entiende o porque no estén de acuerdo para aclarar cualquier cosa.

Este año 2024 que estamos evaluando, hemos tenido dos partidas, que quiero remarcar aquí aparte
de la parte negrita, porque para mí es importante el grado de ejecución que hemos llevado, para
nosotras es importante el grado de ejecución que hemos llevado, quiero remarcar aquí también que
son dos partidas de capítulo II de gasto corriente, entonces qué ocurre, que como nosotros las
actuaciones, las actividades que hacemos enmarcadas dentro del plan integral del barrio Oliver,
tienen que estar siempre bajo el paraguas de esas dos partidas presupuestarias, pero que ambas son
del capítulo II, no podemos hacer inversiones, pero aún así verán en letra pequeñita, pero en la
memoria está en letra normal, que que durante 2024 tuvimos que recoger el compromiso de la
instalación de cámaras de seguridad que se pusieron en este barrio Oliver. Que ocurre, que esa
compra que esa instalación se considera inversiones, no se pudo en 2023 asumir con el presupuesto
ordinario de capítulo II y se hizo en 2024 con una compensación con una modificación
presupuestaria. Conseguimos esa modificación presupuestaria de nuestra misma Área, en concreto
del servicio de Centros Cívicos por valor de 11.620,20 y ya se ha tramitado, se ha abonado en dos
facturas y ya está. Quiero también remarcar, por eso está puesto en negrita, que el grado de
ejecución en la primera partida es la relativa actividades deportivas, sociales y culturales hemos
tenido 99,95 % de ese importe total de 175.000 en la segunda partida que es gastos de
funcionamiento de la oficina del plan integral del barrio Oliver ha llegado casi al 100% ha sido el
99.99 %

Ahora ya vamos a pasar a ver un poquito los proyectos, que me interesa, que se sepa qué proyecto
hemos financiado desde el PIBO o que hemos apoyado económicamente, la aportación que hemos
tenido en algunos ejemplos y lo habrán visto en la memoria hemos puesto hasta el céntimo en otros
lo hemos ajustado, por eso si ustedes suman no sale 185.000 como partidas hay que tener en cuenta
los 11.000 y nos salen unos 184.000 por picos, tenemos las facturas aquí si alguno las quiere ver
también están colgadas en la plataforma del Ayuntamiento, pero bueno que se puede ver con los
conceptos.

Empezamos la Cabalgata de Reyes, bueno verán que cada uno de los proyectos que tenemos los
encajamos en una de las tres líneas estratégicas que hemos visto al principio, o bien para los vecinos
y vecinas, para el entorno, para la participación, esto es algo subjetivo nuestro, no viene ningún
catálogo de actividades porque algunas de ellas vienen del pasado como ésta, otras serán nuevas ya
lo verán, entonces lo hemos intentado encajar según el destinatario, según quien organiza la
actividad. ..

La Cabalgata de Reyes se realizó en el 2024 a cargo de la Asociación de Vecinos Aragón Oliver,
aportamos desde el PIBO el importe que pone y a mí particularmente me gusta trabajar, viendo
eficiencia, proyecto que financiamos, destinatarios, naturaleza, ver si trabajamos de manera
transversal distintos valores que recoge el PIBO y recoge la oficina, entonces aquí es una actividad
de calle no podemos evaluar cuánta gente, pero desde luego es una actividad masiva de encuentro
de las distintas población, de los distintos ciudadanos o incluso que vienen de fuera.

Otra de las líneas también enmarcada en la línea estratégica uno es el punto informativo de
Conéctate Oliver, ¿aquí que es lo que trabajamos?, trabajamos de la mano con fundación Adunare y
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trabajamos de la mano con la Sociedad Zaragoza Vivienda, porque estos proyectos se conecta
Oliver se realiza en un emplazamiento que es propiedad de Zaragoza Vivienda y que, a través de la
gestión de fundación Adunare ofrece a los ciudadanos, talleres, píldoras informativas„
conocimiento de redes sociales, es decir, intenta con la población más necesitada de conectarse con
determinados ítems que ellos han decidido y ellos han evaluado previamente, nosotros hacemos una
valoración económica de esa colaboración que ellos nos dan ya resuelta.

Les he puesto ahí el cartel se lo he puesto también en la memoria y ahí vemos que es un poco de
atención individual para resolver dudas o grupales si ven que es una necesidad que afecta a una
población, hacen también talleres y nuestra aportación fue de un poquito más de 6.000 € 11egando a
330 personas. Eso está 330 no son 331 porque estos son cursos con una capacidad concreta y con
una inscripción, como han tenido que hacer aquí como cuando han venido con una firma previa.

La actividad del Coro Oliver también es una actividad que viene de años anteriores en la que que se
busca, ya no solo si no que la música arropa a una determinada población, si no también que le sirve
como pretexto para salir. Cuando hemos hecho la evaluación Lourdes y yo, cuando nos reunimos
con todos estos proyectos para hacer la memoria de este año nos dijo está muy bien la música
porque además actuaron aquí no sé si alguno pudieron venir en el periodo de Navidad, pero la
música es digamos la excusa es el eje central de que nos reunimos pero sirve para que salgan, para
que se arreglen, eso lo hemos evaluado nosotros como que tenía que continuar la actividad, son 16
componentes oscila más o menos y la aportación anual de enero a diciembre que les hemos
realizado es de 1.840.

Otra de las actividades que esta va para un público más juvenil, porque qué ocurre el PIBO como
habrán leído participamos en algunas mesas de trabajo, una de ellas es la Mesa de Infancia, en la
Mesa de Infancia se planteó, esto viene también de años anteriores la necesidad de continuar con el
proyecto Miércoles de Verano, llamamos a este proyecto Miércoles de Verano a una serie de
actividades deportivas que se realizan en el mes de julio, los miércoles, de ahí el nombre en el patio
exterior del Colegio Fernando el Católico.

Como es una actividad que cada miércoles realiza una categoría baloncesto fútbol va cambiando el
número de alumnos de usuarios no lo hemos podido evaluar porque es una actividad para nosotras
de calle están en el patio y entran cinco salen cuatro sí que la evaluación que hemos realizado nos
han dicho que ojalá pudiese ser ya no solo el mes de julio, sino que pudiese ser por lo menos hasta
la quincena de agosto para que fuese en vez de cuatro miércoles

D’ Iris Giménez Muñoz – Asociación Cultural Recreativa Oliver

¿Y para esta actividad no se podría emplear el pabellón del barrio, el pabellón de deportes de aquí,
del barrio del Ramiro Solans?, lo digo porque es mejor instalación, el pabellón que tenemos que en
el patio del Fernando el Católico que está bastante mal.

D’ Rosario Viela - PIBO

Recogemos Iris esa aportación la verdad que como me vino ya hecho .

D’ Iris Giménez Muñoz – Asociación Cultural Recreativa Oliver

Cogerlo como aportación porque el Polideportivo está en bastantes buenas condiciones que aunque
está viejo está bastante bien y para esas actividades deportivas y exclusivamente solo los miércoles
con unos días fijados. Yo no creo que sea problema, yo lo dejo ahí.

D’ Lourdes Fernández - PIBO

¿Te refieres al Pabellón o al Ramiro Solans?
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D’' Iris Giménez Muñoz – Asociación Cultural Recreativa Oliver

Al Pabellón Polideportivo, que se llama también Ramiro Solans.

D’ Rosario Viela - PIBO

Lo recogemos, gracias por la aportación.

Lo llevaremos a la mesa de infancia igual lo han estudiado ellos, yo lo desconozco igual estamos
descubriendo algo o no, pero de momento el año pasado lo que estamos evaluando ahora lo hicieron
en el patio del Colegio Fernando el Católico se realiza con una empresa por el importe que pedimos
cinco presupuestos, salió Actinova y ahí con materiales fueron un poquito menos de 1.000 € La
evaluación ha sido muy positiva porque como les decía quieren ampliarlo hasta la mitad de agosto
porque muchos niños nos tenemos que dar cuenta que en el contexto en el que estamos trabajando
en el barrio Oliver o no tienen vacaciones o no pueden disponer de pueblo, vale entonces ésta ha
sido una salida que de manera intergeneracional colaborando con el colegio nos han permitido
utilizar el patio. También aquí de manera un poco secundaria no por ser menos importante
colaboramos también con Consolida porque limpiaron los baños, nos comprometimos que
utilizando los baños del colegio que el 1 de septiembre cuando empiezas el colegio tendrían los
baños limpios, entonces ahí hicimos un poco red de barrio.

Las Colonias de Verano, esta es una colaboración que hacemos desde el PIBO en colaboración con
Acción Social y que recogemos aquí, apoyar de nuevo a la población infantil que en el verano no
tienen colegio y para seguir una línea de alimentación, de ocio saludable, de encuentro con sus
iguales, entonces se realiza desde, si el colegio acaba el 21 de junio como acabó el año pasado, el 27
de junio empiezan hasta el 31 de agosto o el 30. ¿Qué colabora aquí el PIBO?, en darles la atención
económica, que tengan una alimentación de desayuno, que tengan una alimentación de comida y
que mientras tanto colaboramos con Servicios Sociales con el Centro de Tiempo Libre para que
realicen actividades para los jóvenes, es decir, para los niños . Van por la mañana y ya se van a
mitad de tarde. El espacio en el que se realiza es aquí en la sala multiusos del Centro Cívico. Yo si
han visto en la memoria, he puesto que se podría estudiar espacios alternativos para aportarles a
ellos un espacio más idóneo, ahí lo dejo, es un trabajo que tenemos que seguir con ello, ahí les he
puesto los datos que nos envían desde la Fundación Adunare, para que vean he puesto escolares,
que, aunque en época de verano son escolares, están su periodo de verano, se han atendido a 123
escolares con 657 desayunos y 1.344 comidas.

Seguimos, ¿voy demasiado rápido?, otra línea de ayuda a los escolares, pero ésta es en periodo de
curso escolar, Desayunos con Fernando se llama así que también viene de años anteriores vimos
que era necesario y que así nos lo decían tanto en la mesa de infancia, como los técnicos que llevan
como el colegio que lleva este proyecto se llama con Fernando porque se hace en el colegio público
Fernando el Católico aquí que es lo que hacemos, ayudamos durante el curso escolar al alumnado
que ellos previamente seleccionan y dicen bueno vamos a darles esta opción a los niños que no
tienen tantas tanto recursos familiares, económicos, para que empiecen la jornada del colegio con
los nutrientes suficientes para soportar una jornada escolar, hay un tope porque el comedor del
colegio tiene un tope, son 20 escolares por día. Yo cuando entré en este proyecto hablo de año
natural, ellos están con dos cursos porque el curso escolar empiezan en septiembre y acaba en junio
y nosotros vamos de enero a diciembre Entonces ellos para la aportación del año que les incluye dos
cursos se ha aportado 10.284.

Otra actividad que se realiza también en verano es el Aqua Gym, es como el sustituto, no me gusta
decir la palabra sustituto, la bono, el complemento del Gym durante el año y en verano se hace en
las piscinas del barrio Oliver, ¿que se busca aquí?, continuidad que los usuarios del centro de
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convivencia, del centro comunitario y los del gym Oliver tengan una actividad de verano para que
puedan realizar, para que se puedan encontrar para que puedan utilizar el deporte, que no hacían,
que no harán si no vienen a este recurso y atendemos así a la demanda de de estos tres espacios, esta
actividad tiene, como nos dejan solo un vaso concreto con unas determinadas, una calle concreta y
eso dentro de un vaso, tenemos un número de usuarios muy concreto 75. El año pasado tenemos
que decir que los tres recursos tienen el mismo número de usuarios 25, 25 y 25 y no hubo lista de
espera, ¿que hemos concluido en la evaluación y a pie de calle que íbamos a verlas?, digo verlas
porque la mayoría eran mujeres para ver cómo hacían el deporte que ojalá igual que les he dicho en
miércoles de verano, ojalá se pudiese extender hasta mitad de agosto y ojalá pudiésemos hacer algo
con los niños también a la vez que ellas hacen deporte que sus hijos puedan hacer deporte, también
lo vamos a valorar. Lo valoraremos de cara a este año ya tenemos un poco predefinido, aquí
también se les llamó a cinco entidades y se realizó a la que económicamente nos salía más rentable
que coincide con la de años anteriores. Aquí estuvimos con Entaban Servicios.

Las Hogueras de San Juan, aquí ya es algo como más lúdico más de encuentro con toda la
población y que se vive por y para los usuarios del barrio, que buscábamos aquí, atender la
demanda que desde la Asociación Oliver Centenario nos sugirieron que venían reaIizándolo durante
determinados años anteriores, que había sido un punto de vista por lo que nos aportaban ellos una
aportación positiva y que queníamos seguir colaborando en esta actividad esto puramente lúdico,
pero a la vez que lúdico es un encuentro en las distintas etnias que tenemos en este barrio y la
distinta población niños, padres, abuelos que se juntan en torno a la festividad de la hoguera de San
Juan y cenan y luego tienen un poquito de música y de encuentro y de cordialidad. Me imagino que
la mayoría de la que los de los que son de este barrio conocerán esta actividad y lo sabrán mejor que
yo, que yo este año no pude asistir.

También con la asociación de Vecinos Oliver Centenario, realizamos el rancho también una
actividad fiestas del Pilar se realizaron el 28 de septiembre como hemos puesto ahí y ¿el PIBO que
hizo?, colaboró en la batucada y con la charanga, que se busca aquí, pues lo mismo, cada cuando
nos reunimos con cada uno de ustedes nos dicen esta actividad ha tenido buenos resultados en
ocasiones anteriores nos gustaría volver a repetirlo yo no tenía bagaje anterior no tenía historia pero
sí que me comentó la compañera que estaba antes aquí que se realizaba esta actividad y que tenía
muy buenos resultados entonces la hemos repetido y si desde la entidad nos la sugieren todo esto
que hemos dicho, se volvería a repetir, todas las acciones eh porque yo creo que de momento con
las entidades que hemos estado teniendo reuniones van a querer ofrecernos la misma, el mismo
catálogo de actividades.

Otro de los puntos que hemos llegado a cabo es la colaboración con la comisión de fiestas en las
fiestas de septiembre, en esta colaboración aparte de que están siempre dispuestos cuando decimos
oye los cabezudos pues ahí están, hemos querido poner esta foto que la hicimos con motivo de las
fiestas precisamente pero así verán también que de manera, como otra colaboración que hemos
hecho con la Comisión de Fiestas es que desde el proyecto Hilvana les han realizado los trajes
conforme, miró hacia Samuel porque está ahí, conforme les dijeron que querían vestirlos, qué es lo
que hicimos, que con el proyecto Hilvana , que está ubicado en el colegio Ramiro Solans y como
vemos que llevan una labor social de manera como una trayectoria personal con la población,
mujeres que con la costura se intentan integrar en el mundo laboral cuando no les es fácil bien por
su origen o bien por su poca preparación, entonces ahí vimos que también era un punto muy
importante el colaborar con el proyecto Hilvana, quedaron bajo mi opinión, muy bien y muy
orgullosos de la actividad, sí que hubo que hacer algún retoque, pero ahí están y quedo muy bien.
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Con la Comisión de Fiestas también hicimos las fiestas del Pilar les ayudamos, colaboramos con
una actuación, sí que el cuentacuentos como no se presentó no pudimos hacerlo pero todo lo que
nos han estado comentando, lo hemos estado valorando y sí que hemos aportado.

Aquí, en este punto, hemos puesto la colaboración que se realiza con los distintos centros
educativos, desde la escuela de educación infantil, los Ibones, hasta el Instituto de educación
secundaria, el María Moliner, pasando también este año 2024 por primera vez a atender un poquito
la fundación Down y la Educación de Calle, se les ha dado también no tanto importe porque se les
informó más tarde que a ellos y a los colegios como hemos podido una vez que hemos tenido
remanente posibles, les dimos unos 2000 € por recurso, que ocurrió aquí que con alguno de ustedes
lo he comentado, en nuestro proyecto, el proyecto del Plan integral del barrio Oliver realiza
actividades socio educativas conforme a la partida del capítulo II Socioeducativas, culturales en el
territorio, que ocurre que puede haber personas en el territorio de cualquier centro, cualquier recurso
que no están censados aquí, yo a ese nivel no puedo descender, trabajamos en el territorio pueden
venir de un barrio o de otro, pero lo que sí creo que redunda en el bien del proyecto En si porque
está ubicado dentro de los márgenes que no están tampoco muy claros para nosotros en la oficina
donde ponemos la línea divisoria, tenemos un mapa que más o menos nos vamos defendiendo con
él, acepto aportaciones y acepto correcciones, porque ese mapa lo hemos hecho un poco nosotras
viendo un poquito así.

Que proyecto hemos hecho también de colaboración con la FAGA, nos pidieron colaborar
conforme nos dijo, nos dijo Centenario que como todos los años se hace la fiesta de San Juan al mes
mes y algo nos dijo la FAGA que quería hacer un encuentro de población gitana el día la noche del
día 24 de junio en el parque del Oeste en el Parque Oliver coincidía en tiempo, hora y espacio con
Centenario que ya le habíamos dicho que sí que estaban tramitando su expediente entonces les
dijimos a la FAGA, no te decimos que no, pero te decimos que lo cambies porque no nos gusta
contraprogramar, igual que no contraprogramamos cuando el Centro Cívico propone algo o
nosotros tampoco por proyectos que estamos financiando desde un mismo recurso el proyecto del
PIBO, que hicieron, lo derivaron al día de la población gitana, entonces si les dimos esa aportación
para realizar actividades lúdicas y de encuentro y de dar a conocer su entidad, su fundación

Este año 2024 ha sido la primera vez que se les ha dado aportación al coro del Colegio Fernando el
Católico. Fue una sugerencia que salió desde la profesional del PIIE en la Mesa de Infancia y nos
dijo, tenemos un coro que no puede ir a un encuentro, no recuerdo ahora si era a nivel ciudad o a
nivel autonómico, pero era aquí en la ciudad, pero no pueden. Y aparte no estaban uniformados
todos los coros llevan su propio logo y ellos no tenían entonces intentamos rascamos no nos
pidieron mucho y les dotamos de unas camisetas para que todos fuesen igual y les dimos la
oportunidad de poder estar en ese encuentro. La respuesta que nos dieron fue muy buena entonces
este año no sé si contaremos pero sí, sé que teníamos que remarcar esto por ser la novedad, en
algunos verán que ponemos fotos de la actividad en otros ponemos fotos genéricas aquí en concreto
pongo genérica porque las niñas, las familias no autorizaban imágenes, entonces no verán en el
Consejo podrán verlas en otros ámbitos, pero aquí eran las notas musicales para evitar.

Colaboración también con la Biblioteca, la Biblioteca Vientos del Pueblo, nuestra colaboración en
2024, que también lo anoto en la Memoria, fue un poco tardía porque estaba el puesto de la jefatura
estaba de baja y hasta que vino la compañera sustituta pues no teníamos ningún plan de actividad, sí
que como el año 2023 dimos que habían hecho cosas de actividades, fuimos reservando dinero.

Pase, Pase (se incorpora alguien a la reunión)
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SÍ que vimos que la colaboración que se hacía la centramos en periodo de Navidad y en periodo de
otoño, la aportación subió a un poquito de 5.400 € y aquí sí que no podemos evaluar el público
porque hay algunas actividades que las hacían fuera , otras en determinados talleres y otras incluso
se hicieron en la sala de ellos, intentamos con nuestra aportación colaborar , estrechar lazos que es
más fácil porque también están dentro del espacio del Centro Cívico, colaboramos con ellos en ese
sentido.

Más, Oliver Cuenta, el Oliver Cuenta es un proyecto que, como lo diría, es un proyecto que aunque
no tiene muchas ediciones, se ha vivido, se ha anexionado a un proyecto que llevaba muchos más
años, desde la Asociación Coordinadora del Parque Oliver estaban realizando la Contada Popular de
Cuentos entonces cuando surgió la posibilidad con lü de Lourdes, que esto se hace con LÜ de
Lürdes, que los colegios, la guardería, los distintos recursos que no solo educativos, sino sociales,
colaboraban y querían colaborar se hizo como la terminación de ese proyecto del Oliver. Cuenta
con la contada del parque siempre la contada del parque está en una fecha fija en junio y ésto es un
poquito antes que van trabajando con los colegios, la aportación para este proyecto, es decir, lo que
se deriva a la cuentista LÜ de Lürdes es 2.700. Tampoco podemos evaluar en términos totales. Qué
población exacta tenemos porque no hemos contado la cantidad de gente que fue al parque, la
cantidad de gente que está en la residencia escuchándolos, en el Centro Comunitario, entonces son
actividades masivas y que como llevan muchas ediciones, están resultando en la evaluación un
resultado positivo y, de lo contrario, se seguirá haciendo y el año que viene nos escucharán con el
mismo texto.

Otro de los proyectos que realizamos que se realizan como ven para los escolares del colegio
público Fernando el Católico es el Circo Social, tampoco es una actividad nueva y sí que- va a
cambiando determinados años que va para los niños de cuarto de primaria para el alumnado de
quinto, el año pasado en 2024 lo que estamos evaluando hicieron una pequeña incursión en el
instituto María Moliner Pero no resultó positiva, entonces se ciñeron aI Fernando el Católico,
realizan en colaboración con los profesores de educación física y nuestra aportación es el pago de
las actividades y las exhibiciones que suelen hacer, porque también en el María Moliner hicieron
una incursión y no funcionó. IY van un poco ofreciéndose como actividad decir en los distintos
centros. Esto cubre tanto lo que se hace en el Fernando el Católico como esas pequeñas actuaciones
en los centros.

Proyecto de Domingos con Música, ¿qué podemos decir de aquí?, creo que lo he puesto en la
Memoria no lo recuerdo textualmente pero es un proyecto de programación propia del PIBO, que
vino también del pasado lo cogí con muchas ganas y la verdad que el resultado eficiencia,
entendiendo economía por con público asistente, pues no, el gasto no. Este año no lo vamos a
llamar domingos con música no vamos a hacer domingos con música que es una actuación cada
mes, un domingo una actuación para público familiar en horario familiar vamos a hacer otra cosa
porque creo que el público necesita este tipo de actividades pero no sé, yo mismo me autoexamino y
no sabemos lo que ha pasado, veo que 10.000 € para 500 personas pues no, no es lo normal, el año
que viene no me oirán hablar si estoy yo de Domingos con Música.

El Gym Oliver es una actividad que se realiza de manera continua en el parque. Lo que hemos
dicho que aqua Gym era en verano, esto es durante todo el año, empiezan en octubre, si llueve o
hace frío continúa porque si está libre la Sala Multiusos, le preguntamos al Director de la Unidad de
Centros , nos dice que sí, pues continúan allí y si no, ya pues se pospone. Igual que puse en la
Memoria mucha gente va de continuo pero otros van descubriéndolo porque van a pasear al perro,
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porque van un poco a ver que pasa, este año en 2025 han empezado con 80 de público que no varía
haga frío o haga niebla, el año pasado evaluamos unos 60 y tantos , todos los días que tienen
actividad.

En la colaboración con el Centro Cívico Manuel Vázquez Guardiola, además de que es el nuestro
contenedor, porque nosotros estamos hospedados en el centro, colaboramos en dos líneas, por un
lado en las actividades puntuales que realizan bien llamémoslo puntuales o llamémoslos en los
ciclos, por ejemplo aquí hemos puesto ciclo Infantil Oliver, que si se han dado cuenta ya está puesto
este año, colaboramos económicamente. Aquí verán que es un importe importante, y alguno me dirá
domingo me has dicho de 10.000 y ahora 38.000 y no dices nada, sí que voy a decir, voy a decir que
tenemos una línea de actuación de colaboración con actividades en las que de manera conjunta
colaboramos y por otro, en atención, reparaciones, mantenimiento de distintas cosas, acciones que
nos demandan desde el centro. Nosotros lo evaluamos y decimos esto si esto no, hemos colaborado
con un total de 38.000 hemos ayudado a que gracias a eso se ha podido arreglar la pantalla y nos
ven, hemos ayudado en la sala multiusos en otros elementos y hemos ayudado en algunos de los que
utilicen las salas verán que hemos ayudar a reparar determinadas cosas que nos demandan.
Seguimos ya queda poco, ya les voy a dar pronto el paso a ustedes.

Vidas de Libro es una colaboración que hacemos con teatro La Clac para todos los públicos
principalmente escolares, pero en una actuación que puedan venir también familias que se hace en
este proyecto, se trabaja la vida, es una edición ya lleva la octava o así, que se trabaja
preferentemente con mujeres que han tenido o bien en la vida cultural, social, una cierta
importancia y entonces se trabajan con ellos y los escolares se ponen en el papel de ella y realizan
una obra de teatro ( por error se dice arte). Este proyecto costó 3.000, pero no se abonó en este
ejerclclo. .

La Castañada es también una actividad que se hace de manera lúdica en el parque del Oeste,
muchos sabrán mucho mejor que yo lo que se hace, se ponen mesas stand con las que se colaboran
nosotros colaboramos directamente con la asociación Aragón Oliver, que es la que nos lo demanda,
este año fueron 3000€, ¿que se da?, se da a través de las mesas a todas las entidades del ámbito
educativo ,social, de todo tipo comunitario y en torno a la castaña de ahí el nombre de la Castañada
o la fiesta de otoño, que se es más correcto que decir la Castañada se intenta una jornada lúdica en
torno al parque, la asociación este año hemos colaborado en una participación de la actividad
musical que ascendió como les digo a 3.050.

Las Cincomarzada que pronto vamos a celebrar la de este año, colaboramos, ahí es una foto real
como sale gente que no se ve la cara es una foto real, pero no se identifica a nadie yo me identifico
porque estoy pero porque sé dónde estaba, la colaboración es 880 € porque colaboramos con la
asociación Aragón Oliver en la aportación de la actuación de Javi el mago, es un encuentro
conforme a la fiesta, no solapa y eso me apetece decirlo, no solapa la actividad que se hace central
en el Tío Jorge, sino que es un complemento de barrio en el que antes de comer ya está todo
recogido, pero se quiere colaborar. Que estamos consiguiendo que a lo mejor población que no se
va al Tío Jorge venga a esta actividad a colaborar y viva ese espíritu vecinal, ese espíritu que se
reivindica en las Cincomarzada, pero dentro de su barrio.

Balonmano colores es una actividad en la que viene también de años anteriores. Sigue teniendo un
objetivo que vemos bastante loable para seguir financiándolo desde el PIBO, porque da
posibilidades de Deporte de un deporte que además no es ni fútbol ni baloncesto, balonmano, para
determinadas deportistas, determinadas chicas deportistas que si no estuviesen en el balonmano
colores, a lo mejor no podría realizar una práctica deportiva, cuando hacemos la evaluación con los
organizadores que hoy están aquí nos dicen está muy bien por nuestro aporte porque permite
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sacarlas fuera, hacer ligas continuar el deporte que tan difícil es para la población femenina, cuando
se alcanza una determinada edad que dicen ya no vamos y en este barrio con una determinada
idiosincrasia de población todavía es más admirable que sigan teniendo tres equipos femeninos con
40 deportistas.

También este año como compromiso de la Junta Municipal se ha aportado y se ha colaborado con el
club deportivo Escalerillas en el íútbol femenino, han tenido una colaboración de 4.619,98 como
ven ahí y ¿en qué hemos ayudado?, pues es que es lo mismo, los del Escalerillas nos decían
tenemos una población femenina que no llegamos con las cuotas porque no pagan porque no tienen
posibilidades y nosotras suplimos la acción de que puedan seguir desarrollando este deporte
femenino de fútbol en el barrio y poder colaborar en la liga y en las distintas actividades que nos
dicen, aquí también cubrimos alguna que otra salida igual que en balonmano porque muchas veces
tampoco tienen disponibilidad de poder abonar esos autobuses.

La campaña o lo que denominamos Oliver Comercial es la campaña comercial, que en este año
2024 solo hicimos una aportación en el periodo navideño, no realizamos en el periodo de las fiestas
del Pilar, porque la propia entidad que nos lo lleva nos dijo que, les dimos las dos opciones, porque
nosotras no conocíamos y como nos dijo que el resultado de los Pilares no había tenido tan buena
aceptación como en Navidad quisimos poner toda la aportación económica y que los 17
establecimientos que han colaborado tuviesen un tope de 100 € a distribuir ellos como quisiesen en
un vale en dos o en tres, la aportación económica que se ha realizado es un poquito menos de
6.000€ y han colaborado 17 establecimientos, hay un establecimiento nuevo que no ha podido
colaborar por motivos de religión, pero que veía muy positiva esta actuación, entonces eso también
es un punto de que los comerciantes aunque no puedan por motivos religiosos lo ven en positivo.

La evaluación que nos ha devuelto la empresa es que yo creo que el año que viene seguiremos con
esta comercial , alguna población que ya nos empieza a conocer, pues cuando salimos a algún café
o alguna reunión también nos dicen que está muy bien esa actividad, entonces seguiremos.

Al principio les he dicho que el PIBO colabora en algunas mesas, la mesa de infancia, la mesa de
agentes, ahí vamos menos, nos coincide con más reuniones, la mesa del mayor, pues en la mesa de
infancia, aparte de la sugerencias que nos dicen, pues el miércoles de verano, colaboramos
directamente con ellos en el tenis de mesa y en una formación que hemos hecho a los profesionales
de la mesa de infancia, a los PIIEs a los de distintas entidades que colaboran en esa mesa, qué
conseguimos con eso con el torneo de tenis de mesa intentamos que acaba siendo una competición,
pero intentamos que sea una actividad en la que se junten los distintos colegios que colaboren con el
deporte como eje central y también colaboración con Down se les da la posibilidad y ahí
intervienen. La aportación en total tanto del tenis de mesa como de la formación, ha sido de un poco
menos de 800€.

Con la empresa de inserción desde que está el concierto, yo ya vine cuando el concierto ya estaba
realizado entonces yo ya conozco a Consolida como empresa de inserción y conozco a los otros
proyectos independientes, aquí hemos colaborado con consolida en ayudarnos en transportar la
mesa de pin pon y colaboran también este año nos han pintado y nos han adecentado algunas
estancias de la Parroquia exteriores para un proyecto que les voy a contar y han también colaborado
cuando el Centro Sociolaboral estaba de festivo, realizan el acondicionamiento de las zonas verdes

exteriores, pero interiores del Centro Cívico, eso ha ascendido a un poquito menos de 4.000€;

La unión pastoral es lo que les decía, hemos colaborado porque este año 2025 vamos a hacer un
proyecto que ya lo fraguamos el año pasado de pintar el zócalo que se ve ahí en la imagen un
poquito, el Zócalo de la iglesia que está en Lolita Parra de San Pedro Apóstol. Hemos cogido un
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artista mural de Zaragoza, que ha colaborado mucho cuando estaba el Túnel en funcionamiento,
colaboró como artista con ellos nos pareció muy bonito lo que estaban realizando y para este año ya
tenemos el boceto, les hemos pedido a muchos de ustedes colaboración porque queremos que ahí
figure algo significativo del barrio ya nos han ido haciendo aportaciones y con eso estamos con el
boceto inicial, queremos hacerlo con los centros escolares y queremos hacerlo en primavera para
que pinten ellos un poco y lo sientan como parte de ese proyecto.

Otra de las actuaciones nuevas de este 2024 fIre la ronda navideña a propuesta de la Junta Municipal
de la Presidencia, nos dijeron que si podríamos hacer alguna actividad en la que implicar a todo el
barrio para que escuchase en una ronda navideña, acabamos realizándo la colaboración de la casa de
Andalucía por un importe de 8000, perdón que ya llevo un rato hablando y como no me
intemumpen, 800 perdón gracias Pilar, 800€ si alguno estuvo en la Ronda, vieron que luego al final
nos juntamos aquí en el exterior del Centro Cívico e hicimos la iluminación del alumbrado lo hizo
Pilar como responsable de la Junta, entonces la respuesta no hubo mucha población todo hay que
decirlo, pero la respuesta el fin esa actividad yo creo que lo hemos cumplido porque luego nos han
dicho que bien quedan las luces cuando pasamos y que majico queda, yo también veo que quedó
muy majico las luces.

Este año también como novedad hemos intentado y por eso ahora a continuación voy a dar
respuesta a alguno de lo que me han sugerido algunas cositas, hemos dado apertura a las redes
sociales, ¿con eso que hemos hecho? queríamos hacerlo en positivo no sé si ha resultado bien o mal
que hemos descendido el nivel de carteles. Algunos nos han dicho, no ha venido gente porque no
había carteles, yo cogí el proyecto en febrero quería asegurarme que presupuesto tenía y creíamos
que las redes sociales sustituían un poco a la cartelería, bueno, he de reconocer que en algunos ha
servido en otros no, sí que tenemos Facebook e Instagram, sí que le sugiero que si quieren hacer un
poco de seguimiento de las actividades y que en algunas actividades pondremos más carteles, lo
digo por como vemos que luego los quitan es un dinero que si sobra bien, pero si no qué pena da
que no podamos mantener muchas de nuestras actividades en los carteles en los puntos de
información que figuran en el barrio.

Quiero también antes de dar por finalizado, lo que es la memoria comentarles que este año en 2024
hemos colaborado también con Itinerarios PIBO, es uno de los puntos, que por eso les mandé la
Memoria actualizada, porque en uno de los puntos no puse, error mío, que era un proyecto
municipal de Servicios Sociales, puse simplemente que era de fundación Adunare, pero es verdad
que con el apoyo de Acción Social es posible realizar todos estos proyectos. En la memoria que
hemos hecho con fundación Adunare con Itinerarios PIBO, vemos que es un proyecto muy, incluso
Centro de Convivencia, Centro Cívico, que son con los que más hablamos, lo han visto muy
positivo porque les adecentan muchos espacios suyos pero también por el lado de trabajar con
determinadas personas que con su contrato de trabajo, pero que han salido hace tiempo del sistema
educativo ordinario por así decirlo, les dan unas opciones, una puerta de acceso al mercado laboral.
El año pasado, algunos alumnos que formaron parte de este proyecto, ya están incluidos en algunas
empresas, por lo que nos decía desde fundación Adtmare.

Líneas de futuro, queremos seguir impulsando la página web les invitamos desde aquí que nos
sigan, a que vayamos compartiendo informaciones y queremos seguir trabajando, yo creo que de
todos los que están aquí ya hemos tenido las reuniones evaluativas con todos ustedes, nos queda
alguna que no hemos podido y que la vamos a hacer realidad el sábado que viene , pero yo creo que
estaría ya terminado este 2024.

Como les he dicho que no me quería extender mucho en esto y que quería darle un poquito más de
valor al punto cuatro ruegos y preguntas podemos ya pasar como más o menos cuando ya he
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hablado de la memoria y ya les he dicho continuamos en 2025, es nuevo en 2024, creo que el punto
tres está ya recogido si alguien objeta me lo dice y yo hablo sobre el 2025, pero me gustaría ya dar
paso, si Pilar lo considera adecuado, al punto de ruegos y preguntas porque me apetece escucharles.

Les agradezco que me hayan escuchado sin dormirse, (risas) y me gustaría que me hiciesen
preguntas o que me descubriesen cosas que en estos 11 meses que llevamos se nos ha pasado por
alto como la aportación que ha hecho Iris . Ahora les dado el paso a ustedes les agradezco que me
hayan escuchado y les paso el micrófono.

D’ Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

Si pues tenemos un micrófono que Lourdes lo va pasando si van levantando la mano y vamos
apuntando el orden de las intervenciones y así no se nos queda nadie, venga pues Antonio.

Antonio Ruiz – Vocal VOX

Buenas tardes, mi nombre es Antonio Ruiz soy el portavoz de VOX en esta Junta Municipal,
primero gracias por la exposición que has hecho y lo único quería indicar una cosa, desde nuestro
grupo pensamos que este barrio es un barrio con necesidades especiales, entonces este Plan Integral
es bueno que lo tenga pero nos genera tenemos dudas en algunos asuntos que vamos a recopilar y
ya contestaremos más adelante, pero quería hacer un apunte este proyecto al parecer ya es bastante
antiguo, tiene 20 años casi, entonces si vemos los ranking de este barrio en educación, en renta, etc.
vemos que sigue estando en entre los más bajos, sino el más bajo de Zaragoza, entonces pensamos
que para tantos años con este plan especial se debería hacer un balance un poco de la suma de todos
estos ejercicios, del presupuesto que se invertido y de los resultados que ha habido.

Lo digo porque la pregunta es por qué teniendo un plan especial sigue estando el barrio con tantas
carencias, carencias en todos los sentidos de limpieza, seguridad de relación social, seguridad, etc. y
también nos generan dudas los criterios que se siguen a la hora de realizar ciertas actividades.

También otro tema que creemos sería importante después de un consenso con todos los que
participan en este plan sobre todo con los vecinos y con las asociaciones, si sería bueno seguir
prorrogando continuamenteeste plan o hacerle una actualización y recoger nuevas propuestas o ver
qué actividades íuncionan mejor cuáles peor y darle una vuelta, una renovación, porque creo que ya
son muchos años, por lo menos las últimas son dos prórrogas con esta y pensamos que sería bueno
hacer uno nuevo porque es demasiado amplio tiene demasiados ámbitos de actuación y claro a lo
mejor sería mejor concretar un poco más las actuaciones, o no, no lo sé tienen que ser los vecinos
las asociaciones quienes lo propusieran pero lo vemos un plan bien intencionado pero que no ha
dado los resultados que se podrían esperar. Muchas gracias eso es todo. Os pido disculpas porque
me tengo que ausentar y por eso he pedido la palabra.

D’ Rosario Viela - PIBO

Le contesto rápidamente y así puede, en la parte que me afecta a mí en lo técnico, le comentaré que
ya he dicho que es un plan que lleva la denominación de Plan Integral del Barrio Oliver, pero en
este 2024 y en 2025 se ha reproducido porque se ha aprobado el presupuesto el pasado 20 de
febrero y tenemos dos partidas pero de capítulo II, entonces qué es lo que hicimos a la hora de
preparar este Consejo Sectorial que hicimos, lo consultamos con Pilar y se envió un correo una
carta a las distintas áreas y departamentos en los que pensamos que podrían tener que decir algo,
Urbanismo, Infraestructuras, Parques, Seguridad, para ver ese apellido integral que podríamos sacar
de conclusión porque nuestras partidas eran socioculturales, entonces tuvimos solo una respuesta de
lo que formulamos, porque si usted ya coge, o cogemos cualquiera de nosotros el presupuesto no
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hay ninguna partida que lleve PiBO excepto las dos nuestras y una de Acción Social que es la de
comedores, eso es lo que hay, ¿se podría hacer un nuevo plan? no lo sé eso ya será algo más político
que técnico.

Lorenzo Barderas – A.VV. Oliver Centenario

Antonio, perdón, el problema que tú has hablado, que lo hay, perdóname que te diga que la mayoría
de las culpas la tenéis los vocales porque además los vocales no actuáis se os dice, se os dice y se os
dice y luego que, y luego hay otra cosa, de que al no haber comisiones eso es lo que pasa, ¿entonces
por qué no queréis comisiones?, y perdóname que lo diga así porque es verdad, aquí el PIBO, bueno
el PIBO, la Presidenta ha tenido que llamar a servicios públicos para meter una brigada para limpiar
el barrio, pero hombre, antes había una comisión de seguridad ciudadana, claro que sí, y venía
Policía Nacional y Policía Municipal y vosotros desde el minuto cero dijisteis que no había
comisión, también la vía en Urbanismo y también la había de Educación, o sea que no todo el PIBO
y no todo la Presidenta de la Junta tiene la culpa porque para eso estáis los vocales ¿,no?

Antonio Ruiz – Vocal VOX

Pero no me lo digas a mi, yo precisamente me he quejado, díselo a los otros vocales, precisamente
lo llevo aquí porque no lo he podido meter por registro, pero precisamente llevo aquí varias
preguntas de porque la junta ésta va tan lenta y llevo aquí la pregunta, en el próximo pleno se
hablará .

(Hay algunas palabras más del vocal que no se logran entender en el audio)

Lorenzo Barderas – A.VV. Oliver Centenario

Precisamente yo solo te contesto, porque lo has dicho por el PIBO, esto es para un pleno. Que yo
sólo digo a los vocales que no solamente existe Valdefierro y no solamente existe Hispanidad. Aquí
tenemos unas deficiencias y el efecto llamada se ha ido para allá del barrio oliver.

Antonio Ruiz – Vocal VOX

Díselo a la Presidenta

Lorenzo Barderas – A.VV. Oliver Centenario

Si a la Presidenta ya se lo he dicho, tengo una reunión, que te crees que Lorenzo se calla y ahora
perdonarme que tengo que ausentarme. Gracias.

Ah por cierto, el PIBO hace una labor estupenda, esa es mi opinión porque de lo que colabora el
PIBO con las asociaciones que estamos aquí todo eso que debemos estar contentos porque nos abre
la puerta nos escuchan las propuestas y luego uno se puede hacer un poco más y otras veces un
poco menos, ¿verdad Pocho que tú también lo has vivido?.

Se decide el orden de hablar. Porque hay 2 peticiones. Se decide que hable Carmen Perucho

Carmen Perucho – Centro Municipal de Servicios Sociales

Hola, soy Carmen, la directora del Centro Municipal de Servicios Sociales y lo primero pues
gracias por una explicación tan exhaustiva de las actividades y yo quería ampliar un poquito más la
información respecto a lo que es el servicio Itinerario Sociolaboral porque es la parte de servicios
sociales comunitarios que es la parte del Plan Integral dentro de servicios sociales comunitarios.
Entonces por un lado encontrar que esto ya tiene una historia larga, pero a fecha de hoy
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efectivamente es un programa con un impacto muy positivo gracias a este proyecto hay una
contratación de 20 personas y de otras 20 personas están participando en un módulo de orientación,
efectivamente los datos de inserción laboral a posteriori pues son significativos.

También aprovecho que es un proyecto que permite de una de las líneas del plan integral del barrio
Oliver, que es la que yo he visto con menos actuaciones que es la mejora del entorno porque
efectivamente, uno de los elementos de desigualdad importantes son entornos, especialmente
deteriorados, entonces recordar que este servicio itinerario está abierto a demandas del barrio a
mejoras de condiciones. De hecho se han hecho algunas obras que he visto que se podían haber
hecho a través de el servicio de itinerario, con lo cual yo creo que la coordinación también tiene que
mejorar porque este proyecto uno de sus objetivos es este, mejora en las condiciones, pero claro, el
nivel de mejoras que puede realizar es limitado porque no deja de ser un proyecto de personas que
están sin experiencia con responsables pero hay ciertas obras que no pueden hacer, y entonces ahí
tenemos las viviendas sindicales que somos un barrio donde no está habiendo proyectos de impacto
de mejora como está habiendo en otros barrios que no tienen planes integrales, o el parque Lolita
Parra, todo esto son entornos que favorecen, no ayudan a trabajar lo que es una mejora de los
indicadores que comenta este vocal, y por último también señalar que desde Servicios Sociales que
hay una mirada siempre a la desigualdad, hacía intentar mejorar todos estos indicadores en un barrio
con indicadores especialmente preocupantes, pues sí que creo que nos puede pasar que sin darnos
cuenta, usemos el PIBO para financiar cosas que el Ayuntamiento tiene capaz de financiar sin
PIBO, me explico, por ejemplo si un centro cívico o una escuela infantil necesita dinero, es que hay
unas partidas municipales propias de su servicio, entiendo que las entidades sociales claro que
necesitan apoyo es otra realidad y es la parte viva del barrio pero los servicios municipales tienen
obligación de dotarse adecuadamente. Entonces a mí eso me llama la atención desde mi parte que
yo también soy técnico municipal eso es lo que quería. Gracias.

Manuel Clavero – A.VV Aragón Oliver

Hola buenas tardes, creo que todos sabéis quién soy, soy Manuel Clavero de la asociación de
vecinos Aragón del barrio Oliver, como esto se está grabando pues así pues entonces así sabemos
quién está hablando.

En primer lugar dar las gracias a Charo y a Lourdes por la gestión de esta partida, de lo que debería
formar parte de lo que todos queremos que haya en el barrio que sea un auténtico plan integral, lo
estamos denominando así genéricamente como plan integral, pero es una partida exclusivamente se
está dedicando al ámbito sociocultural, socioeducativo. Para nosotros el plan integral es algo más,
algo más qué tal como ha puesto Charo ahí se aprobó en el 98 llevamos ya casi vamos camino de
los 30 años sí que se han hecho cosas pero necesitamos el dar un nuevo impulso, llamémoslo plan,
llamémoslo lo que queramos, plan de acción, plan de lo que sea, porque el barrio sigue teniendo
unas necesidades muchas de ellas que no han cambiado a lo largo de estos 30 años y que han estado
ahí, lo cual es muy triste.

Para nosotros hay que seguir trabajando en esa idea de la integralidad, de la coordinación de
servicios, como ha dicho Carmen, algo así como que a nosotros nos llamó la atención y lo hemos
comentado con Charo en Navidad cada entidad hemos organizado nuestras actividades y el
Ayuntamiento, Cultura también, contraprogramando, tenemos que coordinar todo lo que se hace y
elaborar propuestas, seguimos con calles sin abrir la prolongación de San Eloy, hay ahí 40 metros
que están sin urbanizar que se utilizan para pasar el camión de la basura y todo lo que quiere pasar.
Lo que ha comentado Carmen de Lolita Parra, las plazas, tanto esta como la de Copérnico que
deberían ser entornos de relación en que los vecinos nos juntásemos ahí, como de origen lo fueron,
pues hay que actuar sobre ellas, hay que actuar sobre calles que ya están en el planeamiento y en los

Consejo Sectorial de Seguimiento del Plan integral del Barrio Oliver 26-02-2025 Página 15 de 22



q ;9.r~egoza
OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

mapas municipales que ya no hay barreras de expropiación hay calles como Pilar Aranda que
también tiene un trozo expropiado y ahí está porque el señor se ha retraído a su propiedad y ahí está
obstaculizando la vía, o sea son cuestiones de este tipo que ya trabajamos en el 98 durante el
mandato de Luisa Fernanda Rudy, que volvimos a trabajar posteriormente cuando estaba aquí José
Ignacio Senao de presidente de la junta y aquí está Leoncio con el que trabajamos, pero tenemos
que seguir en esa línea no podemos dejar convertir el Plan Integral en estas en esta partida que
siendo muy pequeña hace mucho.

Había escrito una frase que no sé quién la dijo, pero igual me la he inventado, nunca tan poco dió
para tanto, esto casi es, que me perdone Jaime que está por ahí, como el Milagro de Caná, la
conversión de agua en vino, en ese sentido se ha llegado a muchas cosas se han hecho muchas
historias, pero nos falta todo el entorno, toda una actuación en el ámbito de acción social en el
ámbito de vivienda, la progresiva degradación de los bloques sindicales es evidente, que hay que
actuar y en otros conjuntos urbanísticos de esas características de la ciudad se están trabajando, en
este por la propia característica, pues no está haciendo nada igual porque como es tan difícil de
actuar nadie se atreve, pero hay que actuar en el ámbito de la vivienda, en el ámbito de la vivienda
tenemos también las historias que nos están saltando los posibles desahucios de gente que está
alquilada en viviendas de un instrumento público, como es la SAREB, algo que no se debería de
consentir y que por parte de quien sea debería intervenir o sea son cuestiones de este tipo que nos
preocupan, nos preocupa aspectos de carácter medioambiental, la situación del parque, que después
de 32 años hay que darle un repaso ver cómo está el arbolado, ver las necesidades de que se creen
espacios climáticos.

Son cuestiones de este tipo que tenemos que ir avanzando. Nosotros tendemos la mano para trabajar
en la elaboración de un nuevo plan. De hecho os pasaré ahora que es lo que nosotros consideramos
un plan integrally por qué necesita el barrio un plan, o sea muy bien por lo que se ha hecho sin duda
chapó pero necesitamos más, necesitamos una actuación global e integral necesitamos una mejora
del transporte impresionante necesitamos conexiones con la ciudad o sea aquí hacen falta muchas
cosas

Y como esto cuando se plantean los planes y las propuestas se dilatan tanto en el tiempo, algunas
quedan caducas otras superadas u otras aparecen problemas nuevos o sea vamos a ver si podéis ser
ejercicio y pudiésemos darle forma a un nuevo plan de acción de mejora de Oliver porque yo creo
que nos hace falta, porque la mejora que estamos viendo es que Oliver, como denominación de un
espacio de un territorio desaparezca del nomenclátor, como desapareció la Química por la Almozara
y nosotros estamos desapareciendo como Miralbueno, porque ya vamos a votar a Miralbueno, ya no
vamos a los coles del barrio, pero esos son cuestiones de estadística municipal, bueno no municipal,
sino del INE, de división de secciones censales, la gente que vive en el entorno de la carretera de
Madrid no es del barrio viven en la carretera Madrid, entonces esto va a parecer como la aldea de
Astérix, un núcleo muy pequeño muy concreto y el resto sereemos los altos de Miralbueno, los
jardines de Miralbueno, que ya están ahí eh que ya están ahí al lado del centro de salud entonces
estos son cuestiones que consideramos importantes.

Podemos discutir todo lo que queramos, es verdad podemos hablar de las cámaras que por cierto si
están autorizadas no está el aviso de que hay una cámara que está grabando y eso creo que es
obligatorio porque en otros sitios lo está, en Doctor Cerrada está puesto, está usted siendo grabado,
entonces si está íuncionando que se avise.

Por otra parte, no te voy a dejar porque con esto de la renovación del transporte Oliver sale
perdiendo porque desaparece una línea de autobús, desaparece el 24 que no viene al centro pero si
va por la periferia de Oliver entonces vamos a pensar todos qué medidas hacen falta para mejorar
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nuestro entorno, urbanísticas, sociales que contamos con unos profesionales que están todos
dispuestos, perdón algunos, la mayoría de los que están en el barrio están dispuestos a elaborar sus
propuestas lo podemos hacer, hemos sido capaces en otros momentos, han pasado algunos años, nos
hemos hecho mayores más mayores de lo que ya éramos y la experiencia acumulada y la necesaria
evaluación de lo que se ha hecho nos pueden dar las pistas para qué programas y qué actuaciones
son requeridas, pero esto no es una actuación exclusiva de la junta, la junta va a decir que sí, sino
que esto tiene que ser una decisión de carácter municipal. Igual que ahora me parece que han
aprobado un plan de acción integral para el entorno de Tenerías, pues nosotros que ya llevamos un
rato hecho, nos gustaría que entre todos pudiésemos elaborar esas propuestas de mejora y que el
pleno municipal como ya en aquellas Navidades del 14 me parece se aprobó el segundo plan,
entonces vamos a ver si entre todos somos capaces de avanzar en ese sentido, porque si no siempre
vamos a estar aquí debatiendo sobre lo mismo y recordando añorando los viejos tiempos cuando
nos juntábamos para elaborar propuestas o para llevarlas. Entonces simplemente eso, sobre todo a
los gestores de esta partida, hay que reconocer su trabajo que han hecho y por mi parte queda
mucho trabajo en los otros ámbitos que son tan importantes o más como lo que ya estamos
realizando.

D’ Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

<3Alguien más? ¿No? Paulino

Paulino Martínez- Vocal PSOE

Buenas tardes a todos y a todas, me llamo Paulino soy el portavoz del PSOE en la junta de distrito
otra vez más, un 1 año más vuelvo a repetir lo que siempre digo, falta presupuesto, falta presupuesto
y falta presupuesto, el presupuesto que hay para el PIBO es el mismo que el año anterior y que el
año anterior, y que el año anterior, falta presupuesto, porque sin presupuesto no se pueden hacer
mucho más, porque el plan integral tiene tres patas y solamente tocamos una de ellas con estos
175.000€ nos falta todo lo que son infraestructuras, nos falta cosas aprobadas en su día con
presupuesto que al final no se llevó a cabo como fue la reforma de la plaza Lolita Parra, etc., o sea
sigue lo mismo faltando presupuesto.

Si queremos un plan integral, porque ahora lo que tenemos es una renovación del plan lo lógico es
que se hubiera hecho un plan para cinco años donde tenga más margen presupuestario para hacer
actividades no solamente anuales, sino en diferentes ámbitos y con eso hubiéramos avanzado
porque tenéis razón todos, como hagamos un balance está muy bien lo que hemos hecho pero se
queda cojo porque el problema sigue estando igual que estaba hace muchos años, no hemos
avanzado en lo social, no hemos avanzado en las infraestructuras y no hemos avanzado en tener
mayor presupuesto que nos va a facilitar poder distribuirlo entre todos los vecinos de Oliver, eso es
lo que consideramos nosotros como partido en ese sentido, gracias por la labor que habéis hecho,
pero se queda coja no por vuestra culpa, sino como decía Manuel una culpa del Ayuntamiento de
Zaragoza de todos, de todos los partidos, de todos los que estamos ahí y en ese sentido hay que
seguir reivindicando para que figure en el acta también aparte del eh,eh,eh que me pones en las
actas, pues eh,eh,eh, que falta presupuesto y con eso gracias y acabo.

José Antonio – A. VV. Aragón Oliver

Buenas tardes, muchas gracias Charo, el trabajo lo has hecho bien gn lo que te han permitido y aquí
¿como se puede llamar plan integral a un plan que solo tiene partida del capítulo II?, lo que has
expuesto Charo es lo que tienen en cualquier otro barrio de Zaragoza sin plan integral, un plan
integral, el que necesita el barrio Oliver es un plan integral compensatorio, es decir, el
Ayuntamiento las instituciones han permitido que Oliver sea lo que es, entonces el Ayuntamiento
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tiene que ser consciente de responder al tipo de problemática que hay en Oliver, insisto, tiene que
ser un plan compensatorio, aquí tenemos una población con distintas necesidades, a eso tiene que
responder el Ayuntamiento. El Ayuntamiento tiene que responder a un tipo de población que no
conocen lo que es la limpieza, el Ayuntamiento tiene que responder a eso porque tan ciudadanos
son esas personas como los que viven en cualquier otra parte de la ciudad, y también tiene que ser
un plan compensatorio para la gente normalizada, que vea que en su barrio hay unas instalaciones
deportivas reivindicadas desde hace 20 años, con una piscina climatizada anexa, donde está el
campo del Oliver, que las calles que ha mencionado Manolo se hagan, y así los vecinos, los que no
necesitan de salarios mínimos, etc. etc., la gente de toda la vida del barrio vea que también el plan
integral responde a lo que ellos esperan del barrio. Desgraciadamente la gente del barrio en la
medida que tiene posibilidades económicas se va del barrio ¿por qué?, esa es la pregunta que tiene
que hacerse el Ayuntamiento y desde luego un plan integral es un plan que contemple todo eso que
ha dicho Manolo, que contemple el medio ambiente que contemple la vivienda que contemple el
urbanismo, el feminismo, la participación, eso es lo que tiene que ser un plan integral y no una
secuencia de actuaciones que insisto, están muy bien, pero que no tienen ninguna conexión entre
ellas ni responden a ningún planteamiento integral, entonces yo lo que pediría es que el
Ayuntamiento de Zaragoza no solo la junta de distrito, por supuesto que tiene que apoyarlo, pero
que el Ayuntamiento de Zaragoza haga una apuesta de una vez por el barrio Oliver para regenerar
este barrio y para regenerarlo cultural, social y económicamente y urbanísticamente, eso es lo que
necesita el barrio Oliver no me quiero extender porque ya ha hablado otra gente, pero yo insisto el
plan integral tiene que ser compensatorio ,compensatorio porque lo barrio Oliver está haciendo un
servicio al resto de la ciudad y si Oliver va bien la ciudad irá bien y si la ciudad va bien queremos
que Oliver también vaya bien, gracias.

D’ Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

¿Alguien más?

Manuel Clavero – A.VV Aragón Oliver

Que había un aspecto puntual que me ha llamado mucho la atención y que sí que es cierta en el
desarrollo de la explicación de Charo, de la que se deduce una necesidad que hay en el barrio,
aunque nos parezca que ha sido una cuestión así visión rápida, muy puntual de actuación, es la
cuestión de la alimentación, la necesidad de una alimentación de los chavales, estamos hablando de
la alimentación en verano, de los desayunos diarios que se dan en el colegio, eso es un signo de una
situación de pobreza, de la población infantil y por ende de las familias, yo creo que nos lo tenemos
que hacer pensar, ese pequeño indicador que nos ha saltado ahí o sea nos ha saltado, muchas veces
hacemos las cosas porque en su momento se pensó en esa necesidad y ahí está, pero si se sigue
manteniendo es porque o no hemos actuado o los recursos que se planteaban para solucionar ese
problema son escasos como planteaba Paulino o la realidad social es mucho más seria de lo que nos
parece porque no solamente es la alimentación infantil que está muy bien, a nosotros de pequeños
en el cole nos daban la leche de los americanos, pero no estamos en los años 50, iuf que mayor!, o
60 vamos a ver esa situación, vamos a verlo porque también hay comedores públicos en el barrio,
hay dos centros que reparten comida, el banco de alimentos de la parroquia y la iglesia evangelista o
sea es muy fuerte en una población tan pequeña, yo creo que esto es para reflexionar,
exclusivamente en ese pequeño espacio y en ese dato muy puntual, pero eso hay que pensarlo y
pensar la situación de vivienda que se puede actuar a través de los itinerarios o los chavales de
prácticas del socio laboral en su momento, pero que no se está diciendo una situación de deterioro
de las viviendas que están ocupadas, ocupadas, entiéndase, en las que habitan mejores esa
expresión, familias de escasos recursos, entonces que cada cuestión que toquemos indica la
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existencia de un problema, al cual tenemos que hacerle frente no solo con una partida de gasto
corriente, sino con la necesidad de que haya inversiones como la que planteaba Paulino y José
Antonio, y para que la ciudad vaya bien aunque no tiene que ir bien esa expresión que siempre
hemos dicho.

Y ahora, perdonarme pero no me puedo aguantar, este fin de semana el programa Lúzete se ha
gastado medio millón de euros en luces en la ciudad, solo una partida del plan integral de la partida
socioeconómica de lo que denominamos plan integral son 175.000 € para todo el año, simplemente
y sin querer hacer demagogia, porque me podría meter con el campo de fútbol a hachazos, pero no
me quiero meter.

Carmen Perucho – Centro Municipal de Servicios Sociales

No es para ahora, pero yo el otro día en la mesa de agente os propuse que había que hablar del tema
de la alimentación porque el tema de la alimentación es más complicado de lo que parece, yo por
nuestra experiencia puedo decir que hay herramientas para trabajar el tema de la alimentación y lo
voy a decir muy sintéticamente y quien tenga más interés pues me ofrezco a explicar, en nuestras
intervenciones, no detectamos tanto falta de alimentación como unos entornos de vida que dices
esto es insoportable en cuanto a las viviendas, pero en cuanto a formas para cubrir la alimentación
hay herramientas y creo que no es el foro para hablar con tanta profundidad no diré si son las
adecuadas o no, pero herramientas hay y se usan, entonces creo que es más complicado la respuesta
de alimentación a veces es la más fácil de dar y de valorar pero tiene todo más profundidad, lo
siento pero tenía que decirlo para otro foro y para otro momento.

Manuel Clavero – A.VV Aragón Oliver

Que no nos vamos a emollar, pero es la punta del iceberg, el iceberg por debajo se llevó el Titanic

D’ Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

Pues Charo si quieres contestar a alguna observación o algo de lo que han ido diciendo.

D’ Rosario Viela - PIBO

Vamos así rápidamente, comparto con vosotros porque creo que en la exposición ya lo he dicho que
el plan integral pues tenía capítulo II, comparto con vosotros, con ustedes todo lo que han dicho sí
que te agradezco Carmen la explicación que ha dado itinerarios porque es cierto que no lo he
explicado tan bien como tú así que os agradezco esa puntualización y también por Andrea que está
aquí presente para que quede un poco, y desde este foro porque es algo que me ha recordado cuando
has hablado tú, quería que lo sepáis, que Andrea está disponible, Fundación Adunare, pero con
Andrea la cabeza para ofrecer ese recurso de Itinerarios PIBO para todo lo que es el barrio, ella
determinará si las obras de pintura o pequeña albañilería que es lo que hacen con su ciclo, cabe o no
cabe, pero vamos a utilizar este foro también para apoyar las palabras que decía Carmen, conforme
a Jose Antonio, nos apuntamos Io del plan compensatorio, porque es lo que yo creo que sale de
aquí, también con lo que ha comentado Paulino, pues que agradecemos desde luego que reconozcáis
el trabajo que estamos haciendo, nos gusta también que nos digáis que se queda insuficiente porque
es verdad que lo que queréis no se puede cubrir con el capítulo II, recojo todo lo que hemos dicho e
intentaremos seguir trabajando en una línea de lo que podemos lo mejor que podemos, y me
gustaría que nos sigamos viendo y hay en esta sala hay una entidad nueva que este año luego el año
que viene os reflejaréis ahí como parte. Solo me queda dar las gracias a los que habéis hablado

D’ Andrea Brusel Lailla – Fundación Adunare – Itinerarios PIBO
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Perdón por alusiones, yo soy Andrea de Fundación Adunare, soy la coordinadora responsable del
programa servicio de itinerarios individualizados de aquí de la inclusión sociolaboral del barrio
Oliver, como bien ha explicado Carmen Perucho es un servicio de carácter municipal que
gestionamos desde Fundación Adunare y como también comenta Charo ahora por alusiones el
programa lo que contempla es la mejora de los espacios del barrio, espacios tanto municipales,
espacios tanto las comunidades de vecinos, como la vivienda particular, entonces canalizamos todas
las recepciones de las solicitudes, tanto por la oficina téenica del PiBO como por Servicios Sociales
con una complejidad que también implica ver cada solicitud con cada característica y cada
casuística del espacio que se quiere abordar esa mejora, y siempre que sea desde los trabajos que
podemos abordar nosotros que serían trabajos de albañilería y de pintura. Bueno Charo además hace
muy poquito nos juntamos la semana pasada y también rebotó mis datos para ponernos en contacto
y también desde Carmen Perucho al igual que ya se explicó el año pasado en la mesa de agentes,
todo lo que implica este programa, ya que es para el barrio, desde la gente del barrio y con la gente
del barrio que es una perspectiva que no debemos de olvidar.

D’ Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

Bueno, pues muchísimas gracias a todos por vuestra asistencia y por vuestras aportaciones siempre
positivas y damos por concluida y finalizada la sesión de este pleno.

Muchas gracias.

EL SECRETARIO

mo 1 :aci

Fdo ms mlíciñbT

LA PRESIDENTA

Fdo.: PILAR CORTÉS BURETA
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1 Escrito de la A. VV. Oliver Aragón “OLIVER NEECESITA LA CONTINUIDAD DEL PIBO“

26.02. '112 5

OLIVER NECESITA 1 , A f_;ONI'INIJIDAl) DEL PIBÍ)

IIn tí 6 años c1697 s.- consick'rat ia necesaria la redacl'ic'In 1l1 ' 1111 1llun llrtt-::JI'aJ para 1 :1
!3a 1 , it) Cili\'t'r pt 1r SIl situaciÓn stlci:l1, urbanística, cdtlcativa, l)OtJldCi(,nal que dqjal->alt
mucho que destlar, collrct se (j¿tcctarolr todas \'hias situaciones eli el allá 1 isis {lrevitl a la
ajTobaGiÓn tlcl !’lan.

Pltcs bien, actucllas sitrlauit >111's, ;ltlue] 18\ plObIFlnálicaÑ sip,non prc$cntc$ :ir llrlcstrn
bal lio v 8l}Jrlnos problemas se han aguciiznt Io todavía nrás.

FIt el ámbito urbanístico algo hunos avanzado: € 'orI 1:dor Vcwlc, aIr?tlura ít\' ta calle
1 óp3z Salu, calle Antoni\r 1.11)va. . .Se ha editll-iI[lo eII el t llltlrno del il;!nio, }\cri 1 su
llob!;ll-iórl no se siente de Oliver. 111 lrúcleo tradicional del baRio sigue igual, solares.
parcelas tapiaílas. J a iniciativa pl'ivílda no apuesta por nuestro barrio, 1l:1 de Srt 1ll's,tIc el
1’Int) tlllsdc’ donde se aborden estas situaciones y son el Ayuntl11niento q\lien se
corulvollreta en revt'l-i ir estas c'ucstioncs.

1 a vivi.:oda en t'l banio trildicit)nal sigue co+1 la misma probl,-l-llática: vivic lIIlas
lully tlct,'rioatdas FIll- cl ticmptt, ct)11 hllltlcdadcs, sin ascensol; y sin calefacción.

Si hablamos del ámbiio jlOblal'iorIal, la siillación hít rmlxorado. 1 ta llegado al barrio
unjl cantidad .muy irnponantc cIc nrirranles con familias con irelnerldas necesiciades
ccí Inf)mica6, SOCiHtl'S, de relaciólr, lillgüísíi cas, cl>n distinta !i>rnra tlc coInlmI t:+nricntos.
’t"alnbién ha crecido de una In&nera exponencial las fílluilias de eínia gitana tItle en los
últiuros años se hall 11l>icad.] en el barTio, sin rüilp.Ún ;trr¿li ilo cc>Ino el de los fIc tod:1 111 vida.
Pslas fornlas distintas cIe coulpot lam ientt) y cIc ver 16 vida, hace que las rt’laciorlps ito sean
las deseadas y la convi\encia a vcces st’ b: lpit difícil y la r-elaciólr qtle jlUdI-la sur
enriquecedor-a no lo sea.

_A nivel educativc> cantidad de niños y niñ¿ls siguell escolarizadas nIeta del barrio,
con lo que supone el d,’sarraigo que van terlicirdq J con el barrio,

Estas pinceladas y lin allálisis nlás proñl IIdO y exhaustivo que dcberelnl JS l-calizar
para 18 elab(Jnlcióll del Plan. sin dIIda nos plarrtearan tItle. dada la realidad. Oliver necesita
un Plan Integral.
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Este Plan tiene cp le ser partjcipativo, tanto en su elaboración colmo en. su dcsar..'oII. 1..
tlartiaipativo tanto por' parte de las personas y eiltidadcs dcI barrio como por los distintos
estamentos de la AdnlinisLración,

1 Jp Plan abierto 1)DIque en el transcuITir de su dcsarro ilo deberían :lpoHal-se
propucstas que sutjan con moliví> ,le las variaciones que puedan existir en los
))lanteau1 lentos iniciales.

Un Plan liexible porque en cada monlcntQ tiene que adaptarse a situaciones
can]biantcs

Un -Flall transversal, que aborda todos los aspectos gIre condicionan nuestra vida,
pero no como conro progl-aIItas o proyecto$ yuxtapuestos y aislados unos de otros. 1,os
programa y proyectos han de estar relacionados y ser coherentes y complementarios urros
con otros. No podelnos tener tin programa que sea contradictorio con lo que pueda plantear
otro programa o proyecto (Ej. equilibrio poblacional y viviendas qjlc acojan a familias
con más problcnráticas).

Un 1’Ian c€)mpensatorio que responda a las carencias sociales, educativas,
urbanísticas, etc. y a las necesidades que gran pdr¿e (le la población tiene. -ri,'llc que ser
un “adan 1,is de ...'’; que los presupuestos ordil18ri€ is respondan en Oliver a lo que
responden eli 111 ros tell-itorios y el Plan sea un plus conro decimos comlrcnsatorio

Un Plan que contempJe sit\lacione s nuevas que en los plalles anteriores no
aparecidn. Hablamos de todo el tema del cambio cJimático, ecologí& Y hablamos de la
brecha digital que en nuestro barrio dato el tipo de poblüción es un problema que cada día
se va agudizando rrlás.

IJablarnos de un Plan que tiene que partir de tin análisis donde la mirada felnenina
sea tnuy importal Ite, asÍ como en la elaboración y cjccuclé»I de dicho Plan.

Un 1’Ian que deberá contemplar como un programa más, lo que PQdernos llamar el
“Observatorio de Oliver“, que analicc cual es la situación en cada momento, que cambios
cxperiuIC11ta, difIcultades, que grado de ejecución va Fpnipndo el Plan, si realnrcnlc sirve
conlo revrI]sivo Dara revertir la situdcjÓn.

Para que este Plan sea efectivo es -ueccsario que los técnicos colaboíen en su
desarrollo, se lo crean, así como que se lo ueañ los politicos, lo apoyen y sobre todo que
lo pongarnos eII marcha entre todos.


